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KLEINE ANFRAGE

der Abgeordneten Jacqueline Bernhardt, Fraktion DIE LINKE

Investitionen in Justizvollzugseinrichtungen

und

ANTWORT

der Landesregierung

1. Welche konkreten Investitionen sind in den Justizvollzugseinrich-
tungen des Landes (einschlieflich JA Neustrelitz) seit 2007 getétigt
worden (bitte fir alle Einrichtungen separat angeben)?

Die Investitionen aus dem Einzelplan 09 (Sachhaushalt) ergeben sich aus der Tabelle, die als
Anlage 1 beigefiigt ist.

Aus dem Einzelplan 12 (Bauhaushalt) wurden in den Jahren 2007 bis 2017 (Haushaltsjahr 2017:
bisheriger Ausgabenstand) nachfolgende Investitionen (grofle und kleine BaumalRnahmen
inklusive Honorar) in Justizvollzugseinrichtungen des Landes Mecklenburg-Vorpommern
getétigt:

Investitionen in Tausend Euro
Justizvollzugsanstalt Butzow 41.500,0
Justizvollzugsanstalt Neubrandenburg 1.242,0
Justizvollzugsanstalt Stralsund 2.797,0
Justizvollzugsanstalt Waldeck 4.101,0
Jugendanstalt Neustrelitz 552,0

Die Justizministerin hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 4. September 2017
beantwortet.
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2. Welche konkreten Investitionen in den Justizvollzugseinrichtungen des
Landes (einschlieRlich JA Neustrelitz) sind bis 2027 voraussichtlich
erforderlich (bitte fur alle Einrichtungen separat angeben)?

Die in dem Haushaltsplanentwurf 2018/2019 im Einzelplan 09 geplanten Investitionen ergeben
sich aus der Tabelle, die als Anlage 2 beigefugt ist.

Eine dartber hinausgehende verbindliche Auflistung aller in den Justizvollzugseinrichtungen
bis 2027 voraussichtlich erforderlichen Investitionen bezogen auf den Sachhaushalt ist noch
nicht moglich, da die mittelfristige Finanzplanung im Rahmen der diesjahrigen Haushalts-
planung 2018/2019 bis 2022 erfolgte, wobei der Planansatz tiberwiegend konstant ist und sich
nicht auf bestimmte Investitionen bezieht.

Zu den geplanten Bauinvestitionen bis 2027 wird auf den Haushaltsplanentwurf 2018/2019
(Einzelplan 12) verwiesen, in dem die laufenden und die neuen MaRRnahmen beriicksichtigt
sind.

Laufende MalRnahmen

Justizvollzugsanstalt Stralsund 1. Bauabschnitt
(Sanierung und Umbau Haus 1 flr offenen
Vollzug)

2. Bauabschnitt
(Erneuerung sicherheitstechnische Anlagen)

Justizvollzugsanstalt Butzow 7. Realisierungsabschnitt
(Grundinstandsetzung Wirtschaftsgebdude und
Anstaltskiiche)

Neue MalRnahmen

Jugendanstalt Neustrelitz 2. Bauabschnitt
(Erneuerung sicherheitstechnischer Anlagen,
Umstellung IP-Telefonie (\VolIP))

3. Bauabschnitt
(Umbau und Erweiterung Teilanstalt
Jugendarrest)

Im Zeitraum bis 2027 werden weitere Mallnahmen in der Justizvollzugsanstalt Butzow
erforderlich werden. Die EinzelmalRnahmen kdnnen jedoch gegenwadrtig noch nicht benannt
werden, da diese abhdngig von der sich noch in Bearbeitung befindlichen gemeinsamen
Planung von Justizministerium und Finanzministerium sind.
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Investitionen in den Haushaltsjahren 2007 bis 2017 (HHJ nachstehend fiir Haushaltsjahr) - Sachhaushalt -

Anlage 1

HHJ

Titel

Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

Jugendanstalt

Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

Butzow Neubrandenburg Neustrelitz Stralsund Waldeck
0903 | Gefangenentransport-
811.01 wageng(Bus) i Lastkraftwagen
2007 8(;5;0531 rl;ggncﬂ?rl](;k;rrggnanlel-rn- Industriewaschmaschine Dickenhobel
Kartoffelschalmaschine Gabelstapler
0903 Umbau/Erstausstattung
812.09 Werkhallen
0903 Gefangenentransport-
811.01 wagen
Teilbeschaffung
Wascherel: . Bandsplilmaschine
0903 Waschmas_chlne, Trockner,
Mangel, Finisher
812.01 Elektro-Hack-Steak-
Portionierer
2008 Schnittbrotgatter
0903 Metalldetektorrahmen Zeiterfassungsmodul 35 Funkgerate Schlissel und Schldsser
812.08 Video_UberwachungsanIage
(Abteilung A, B, Besuch)
Erweiterung
Druckluftanlage
83%0(:)%9 2. Bauabschni?t

Umbau/Erstausstattung
Werkhallen
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Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

Jugendanstalt

Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

Schliisselschrank

HHJ | Titel Butzow Neubrandenburg Neustrelitz Stralsund Waldeck
Kantenanleimmaschine -
0903 klein (fur geschwungene | Industriewaschmaschine | Formatkreissége Zahnarzteinheit Heilluftdampfer
Kanten)
812.01 I'kantenfrasmaschine Kippbratpfanne Kantenanleimmaschine
Kippbratpfanne
2009 Durchgaqgsschlussel Schlissel und Schldsser
und Schldsser
0903 |USV-Anlage fir i
812.08 | Videolberwachung Videokontrollsystem
Videouberwachung
Zentrale
0903 |4 Gefangenentransport-
811.01 |wagen Gabelstapler
Neuausstattung
Waschhaus nach Umzug
und Umstellung von .
0903 | Dampf auf Elektro: 3 Schliel3fachanlage 1. Rate
812.01 | Waschmaschinen, 2
2010 Trockner, Mangel
Gynakologischer
Untersuchungsstuhl
Réntaenorifanlage Festplattenrecorder flr 105 Einbartschlissel,
0903 genp g Videotiberwachung 9 Personennotrufgerate
81208 2 Ergénzungsséulen

GroBbildschirm Zentrale
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Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

Jugendanstalt

Justizvollzugsanstalt

Justizvollzuganstalt

HHJ | Titel Butzow Neubrandenburg Neustrelitz Stralsund Waldeck
0903 | 3 Gefangenentransport- Gefangenentransportwagen
811.01 | wagen
83%0(:)%1 Bandgeschirrspilmaschine er?:t;:]ti tvrv%cslé?]g;;‘iur Erstausstattung Sporthalle iﬂ?ﬁﬁ{tﬂ%chine Brat- und Kochblock
2011 Dom|_<amera - damit _
Erweiterung der 2 Domkameras SchlieRfachanlage 2. Rate
0903 Videoanlage
812.08 Erneuerung Tdr- und
Torsteuerung im Schlissel und Schldsser
Pfortenbereich
8(191031 Multicar Multicar
0903 | Etagenbackofen 2 Elektro-Kombid&dmpfer
2012 812.01 | Klimagérzelle i
Zeiterfassungsanlage E(satzgerat .
0903 Videoaufzeichnung
812.08 Ersatzschlissel/

Schlissel und Schldsser

Ersatzzylinder
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Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

Jugendanstalt

Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

HHJ | Titel Butzow Neubrandenburg Neustrelitz Stralsund Waldeck
0903 3 Gefangenentransport- Gefangenentransportwagen |3 Gefangenentransport-
811.01 wagen wagen
Digitalisierte Universalfrase (Metall) 2 Druckkochkessel Universalkiichenmaschine
Rontgenanlage
Infra-Elektroofen Frasmaschine (Holz) Formatkreissage
0903 .
812 01 Absauganlage Drehmaschine
2013 B_eschlége-, Bo_hr- und
Einpressmaschine
Schnellkihler
0903 | Beginn Erstausstattung
812.06 | Sicherungsverwahrung
0903 Tr"ansportable Paketrontgenanlage Schlissel und Schldsser
812,08 Rontgenanlage
Schlissel und Schlbsser
0903 Gefangenentransport- 2 Gefangenentransport- Gefangenentransport-
wagen wagen wagen
811.01
Traktor
Topfspiile 3 VarioCooking Center Wasch-Schleuder-Automat
Ergédnzung Absauganlage 2 Waschmaschinen
fir Kantenanleimmaschine
2014 8%%031 3_0 Krankenpetten ink_lu- 2 Waschetrockner
sive Zubehor (Nachttische)
Zahnarzteinheit
Defibrillatoren
0903 | Abschluss Erstausstattung
812.06 | Sicherungsverwahrung
0903 | Schlussel und Schldsser Schlissel und Schlgsser Teilersatz Personen-
812.08 Videoaufzeichnungstechnik | Screeningtechnologie
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amg | Titel Ju§tizvollzugsanstalt Justizvollzugsanstalt Jugendar)stalt Justizvollzugsanstalt Justizvollzugsanstalt
Butzow Neubrandenburg Neustrelitz Stralsund Waldeck
0903 |Kleintransporter Kleintransporter 2 Gefangenentransportwagen
811.01
Abkantbank Elektro-Kombidampfer Kombidédmpfer Bandgeschirrspllmaschine
8(130(:)31 Schweifarbeitsplatz

Zahnarzteinheit

2015 0903 |Beginn Erstausstattung -
812.03 | Neubau Hafthaus H

Videotiberwachung Auswertungsrechner Beschaffung
Ambulanz flr die Mobilfunkblockierungsanlage
8292038 Personensicherungsanlage
' Schlésser Durchgangstiiren
Schldsser Haftrdéume
Standerbohrmaschine Messgerat zur Uberpriifung | Brotschneidemaschine Digitale Rontgentechnik
0903 | _ ortsveranderlicher Geréte _ _ i
812 01 V_|de0endpskop medinzi- Geml('emschaftsku_hIschranke
nischer Dienst 16 Facher abschlieRbar
Radlader Speiseverteilsystem
0903 | Abschluss Erstausstattung
812.03 | (Neubau Hafthaus H)
0903 | Beginn Erstausstattung A,
2016 |812.04 | Stern nach Grundsanierung
Gepackrontgengerét Erneuerung der Korper- Schldsser Durchgangstiren
schutzausriistung KS 2000
Schldsser Haftrdume
0903 elektronische Tursteuerung/-
812.08 Verschlussanlage

Pfortenraum

Umbau Anlage von Analog-
auf Digitalbetriebsfunk
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ag | Titel Justizvollzugsanstalt Justizvollzugsanstalt Jugendanstalt Justizvollzugsanstalt Justizvollzugsanstalt
Butzow Neubrandenburg Neustrelitz Stralsund Waldeck
0903 Fahrzeug mit Ladeflache und
811.01 Kippvorrichtung
Tischfrase 2 Schweil3geréate Dickenhobel Kettenstemmmaschine
0903 . - .
Universalkiichenmaschine
812.01
(beantragt)
0903 | Erstausstattung A, Stern
2017 812.04 | nach Grundsanierung
Kameratiberwachung Teilbeschaffung Schldsser Kameratiberwachung in
Haftraume Durchgangstiren Therapie- und
(Vollzugsabteilung A) (Doppelbart-Schldsser) Gruppenraumen
0903 .
81208 Zutrittskontrolle/
: Zeiterfassung
Schlésser Durchgangstiiren
Schlosser Haftraume

Titel 0903 811.01
Titel 0903 812.01
Titel 0903 812.03
Titel 0903 812.04
Titel 0903 812.06
Titel 0903 812.08
Titel 0903 812.09

Sicherungsanlagen

Erwerb von Dienstfahrzeugen
Erwerb von Geraten, Ausstattungs- und Ausriistungsgegenstanden
Erstausstattung der Justizvollzugsanstalt (JVA) Biitzow - Neubau Hafthaus H

Erstausstattung der JVA Butzow - Grundsanierung Hafthaus A und Sterngebaude
Erstausstattung der Sicherungsverwahrung der JVA Butzow

Erstausstattung der JVA Stralsund (Titelbezeichnung bis 2008)
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Geplante Investitionen in den Haushaltsjahren 2018 bis 2019 (HHJ nachstehend fiir Haushaltsjahr) - Sachhaushalt -

Anlage 2

Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

Jugendanstalt

Justizvollzugsanstalt

Justizvollzugsanstalt

HHJ| Titel Butzow Neubrandenburg Neustrelitz Stralsund Waldeck
0903 Beschaffung eines
811.01 Gefangenentransporters
Ersatzbeschaffung der
2018 gasbetriebenen
0903 i .
Waschmaschinen, eines
812.01 o
Trockners sowie einer
GroRkuchenspilanlage
8?[%031 Waschetrockner Abrichte Abrichte Féacherkihlschranke
0903
812.01 | Allradschlepper 3 Facherkuhlschranke Profistahlschere
2019
Abkantbank
0903 Einrichtung einer
812.09 Mobilfunkblockierungsanlage

Titel 0903 811.01
Titel 0903 812.01
Titel 0903 812.09

Erwerb von Dienstfahrzeugen
Erwerb von Geraten, Ausstattungs- und Ausriistungsgegenstanden
Erstausstattung der JVA Stralsund (Titelbezeichnung bis 2008)




